



2018年1月21日 星期日  
责任编辑 / 李欣 校对 / 陈正付

愿意送出温暖  
或需要温暖  
请拨“暖冬热线”  
66700110

73岁阿公和  
老伴整理一大包  
衣物捐给52号  
家庭，还资助  
300元买米油

## 衣旧情深

本报讯 “这是我的一点心意，希望能帮助他们度过冬天。”18日早晨，海口73岁的韩阿公看到本报报道52号“暖冬家庭”王文武和妹妹的生活状况后，当天上午他就带着爱心物资和善款来到报社，表示要帮助王文武和他的妹妹。

王文武56岁，曾经是省水电工程总公司的职工，下岗后靠打工为生，多年来王文武一直照顾患有精神疾病的妹妹，不离不弃。现在岁数大了，外出干苦力活，王文武的身体已经吃不消，平时靠捡空塑料瓶卖了补贴家用。

“我和老伴看到王文武家的情况后，我俩都哭了，觉得他们兄妹俩太不容易了。”18日上午，73岁的韩阿公背着一个大包搭从口袋里拿出300元，让记者帮忙转交王文武兄妹，并里装的全是韩阿公和老伴整理好的旧衣物，“男士装王文武可以穿，女士装他妹妹能穿。”韩阿公说。

据了解，韩阿公已经退休在家，一家六口租住在海口，他捐助的300元差不多是家里半个月买菜钱。“这王文武兄妹俩今年可以过好年。”韩阿公笑着说。

王文武兄妹俩今年可以过好年。韩阿公笑着说。昨日，记者已帮忙将韩阿公的心意带到王文武家。

记者 刘柯娜

## 她七年前生了一场大病，之后不再长个 17岁了身高才1米4

本报讯 唐露芳是重庆人，目前在海口打工，每月收入不到2000元。和前夫离婚后，女儿判给唐露芳。多年前，女儿生了一场大病之后一直没长个，如今17岁了，身高和10岁小孩一样。由于经济条件有限，近两年唐露芳没有按时带女儿去治病。新年她最大的心愿，就是希望能有钱带女儿去检查身体。

唐露芳告诉记者，她23岁结婚，30岁生下女儿，女儿三岁时，她与前夫离婚，女儿一直跟着她生活。2011年，女儿生了一场病，之后唐露芳发现女儿的身体有些异常。

“我带女儿去过很多大医院检查，医生诊断后称我女儿缺乏生长激素，以后可能不

再继续长个了。她现在17岁了，身高只有1米4左右。”唐露芳说，幸运的是，女儿除了个子矮外，其他方面都正常。

唐露芳说，诊断结果出来后，她担心女儿的身心会受到影响，于是经常带她去参加户外活动。在朋友的介绍下，两人当起义工，有时在路口疏导交通，有时去养老院和孤儿院看望孤寡老人和孩子。在唐露芳的带动下，女儿的性格还算开朗。

今年夏天，唐露芳的女儿即将从职高毕业。但由于经济条件有限，唐露芳过去两年都没有带女儿去医院复查病情，她的新年愿望是，希望有好心人能带女儿去医院做一个全身检查。



唐露芳和女儿志愿服务

### 61号家庭

受访者：唐露芳  
年龄：47岁

住址：海口市五指山路  
愿望：希望好心人带女儿去医院做全身检查

本版稿件除署名外均由记者苏钟文/图

## 一台旧轮椅 载着父子情

瘫痪十多年，儿子悉心照料，打工之余还推着他参加志愿服务

本报讯 由春岐来自哈尔滨，是一个乐观豁达的人。由春岐的父亲由广宙瘫痪16年，十年前母亲去世后，父亲就由春岐一个人照顾。今年已经38岁的他，还未成家。

昨日，由春岐告诉记者，2002年，父亲突发脑溢血，从此瘫痪，吃喝拉撒都是由他照顾。几年前，由春岐带着父亲来到海口打工，每天照顾父亲起床吃饭后，

他就到餐厅打工，挣两人的生活费。由春岐每个月收入2000元，除去300元房租，剩余的钱就是父子俩的生活费。平时，由春岐还抽空参加老陶义工社当志愿者，尽自己的一份力帮助别人。

“一次偶然的机会，我加入老陶义工社，业余时间经常推着父亲一起去路口执勤，协助交警维持路口的交通秩序。我执勤的时候，会把父亲安顿在安全的位置。”由春岐告诉记者，虽然生活有些艰难，但人的心态要保持乐观向上，积极面对困难，有多余的时间就帮别人一把。

“我想给父亲换一台新轮椅，但是经济能力有限，一直没有换成。只要能给父亲照顾好，我再辛苦也无所谓。”由春岐说。



由广宙

### 63号家庭

受访者：由春岐  
年龄：38岁

住址：海口市银湖路  
愿望：父亲瘫痪16年，想给他换一台新轮椅

### 62号家庭

受访者：李秋英  
年龄：25岁

住址：海口市美兰区大英社区  
愿望：希望有好心人资助做手术，她想挣钱养家



李秋英精神憔悴

## 体内长直径六七厘米子宫肌瘤，没钱做手术 每天疼得她直不起腰

本报讯 李秋英虽然才25岁，却已身患子宫肌瘤多年。据了解，李秋英几年前意外怀孕，不慎流产，伤了身体，出现子宫内膜异位等症状，后来被医生确诊体内长有直径6-7厘米大小的子宫肌瘤。由于家庭条件不太好，而且有个弟弟还在上大学，李秋英没钱做手术，每天被病痛折磨得直不起腰。

李秋英家住在海口市龙华区龙泉镇，为了方便看病，李秋英目前寄住在海口市表姐的家中。

“现在的症状主要是疼，每天都疼，一犯病，我疼得腰都直不起来，尤其是来例假时，疼得几乎不能走动，只能躺在床上，饭也吃不下。”李秋英告诉记者，几年前意外流产，导致子宫内膜异位，体内长了直径6-7厘米的子宫

肌瘤。由于腹部时不时犯疼，李秋英的精神状态不大好，更谈不上工作。

“我父亲得了糖尿病，什么事都做不了，弟弟还在上大学，全家唯一的劳动力就是母亲，她患有痛风，还得下地干活。”李秋英流着泪对记者说，家里没有多余的钱给她治疗，她也很想工作，但身体状况不允许。现在李秋英最大的心愿就是，希望能早日康复，然后打工挣钱养家。

“弟弟还在上学，爸爸妈妈年纪越来越大，希望有好心人能资助我，帮我治好病，我想打工挣钱养家。”李秋英说。